On considére une économie fermée A trois agents (ménapes, entreprises, Etat). meﬁ; et les:
salaires sont parfuitement exibles: Toute la production st reversée aux m&lﬁﬁ mm
de sulaires et de profits.

¥ =300/ L avee ¥ la production et L la quantité de travail,
|es impdts et les dépenses publiques sont exogenes : 1" = 500 .G = 650
O =0.8(1-r) ¥’ laconsommation, avee Yd le revenu disponible ¢ letawx d'intérét réel.

§ = 650-1000 ¢, investissement des entreprises
L

H{H] JDoftre de travail des salariés
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-I'r:f_;_f = % ¥ . la demande réelle de monnaie

e

L offre de monndic o=t exogéne . M” 1' = 1200

1) Déterminer I'expression de fa demande de travail des entreprises. En déduire 163 niveaux
dremploi et du salaire réel. Montrer que le niveau de la production d"équilibre. est
Y=3000.

2} Déterminer e taux dintérét récl d"équalibre.
1



La courbe d"offre globale est !
V= 1000 P 8 Ps2
¥ = 2000 sinow

Les impdts ot Jes dépenses publiques sont exopines = 1= 160.G = 160
€ = 075V 4120, la consommation des ménages avee Yd le revenu disponible
I w50 =200 1, Ninvestissement des entreprises e taus d'intérét nominal,
| “expression de Ja demande réelie de monnaic est :
| ﬁ:;: = 0285 + 3102007 & §>375%
Stnon. §=3.75%

I Maffre nominale de monnaie ¢t exopéne . M™ = M =605

1) Hixpliquer pourgquoi la courbe d'offre globale est une fonction croissinte des priX pour tout
niveau de prix o Ferionr i un-cerlain niveai £, . puis une fonction indépendante des prix si
ces derniers sont supérieurs 4 i . Faire trois graphes représentant le marche du traviail. e
fonctipn de production et la courbe doffre globale.



Sy~ i Pz121 =
nem ¥°=1210 &

‘- Caleuler le nouvel équilibre (¥, P, i, ).

= Représenter les situations A et B sur un nouveau graphe ou figurent Yoot ¥” en
-abscisses et P en ordonnées.

d- Analyser les effets de la politique monetaire sur le revenn, le taux d'intédt <t les prix
(vous pouvez vous aider d'un nouveau schéma 1S-LM).



